

INFORMACION DEPORTIVA

El «Deportivo» vence al «Celta» por 2 a 1. -- Un encuentro de emoción. -- El «Racing» y el «Unión», vencen también a sus contrarios. -- Otros encuentros

IMPRESION DE LA JORNADA DE AYER.

Como estamos plenamente convencidos de que el fútbol gallego está en lamentable baja en todo el frente, podríamos encabezar esta impresión semanal reiterando lo que hemos dicho con ocasión de la primera jornada del Campeonato gallego, después de lo cual dejaríamos terminadas estas líneas sin inconveniente de ningún género. Pero como aún dentro de esta baja general hay detalles que clar, sobre todo en cuanto a la «Deportiva», nos tomamos la ejemplar molestia de ampliar estas líneas, aunque sin la más remota esperanza de que se saque de ellas lo poco o lo mucho que de aprovechable contengan.

Pues bien: viendo jugar al «Deportivo» el domingo, sacábamos la impresión conjunta de que carece de resistencia física y que no tiene suficiente posesión de sí mismo para imponerse en el momento en que más se necesita de una táctica ordenada.

En el segundo tiempo, desde el principio, los deportivistas confundieron lamentablemente sus funciones al reducirse a una defensa que no necesitaban. Restaron, pues, consistencia al ataque y complicaron la defensa.

Pero lo más pintoresco estuvo en la actuación de los medios, que en vez de seguir al ataque en las escasas incursiones del segundo tiempo, se dejaron temerosamente retrasados, de tal suerte que cuando la vanguardia perdía el esférico ya se encontraban los célicos ante Isidro y, por añadidura, con una amalgama de jugadores contrarios que ni se revolaban siquiera.

De este pequeño cuadro a espaldas pasamos a examinar las líneas.

En el ataque encontramos bien a todos menos a Eguía, que necesita prepararse convenientemente. Faltaba a este notable jugador resistencia y control de balón, que es lo más que haya perdido porque no gana por ser inconveniente a ligar el juego ante balones un poco fuertes o pases forzados.

En la línea media seguimos sin ver el eje, y en la defensa solo consideramos seguro a Otero.

En cuanto al «Celta», no tenemos inconveniente en manifestar que se encuentra en tan mala forma como el «Deportivo» con la particularidad de que sus elementos son, individualmente, inferiores.

La línea media es lo más flojo del equipo; y en el ataque no hemos visto ni los tiros de Rogelio, ni los de Polo, ni los de Losada, revelación de la temporada como «Hilario». En cambio nos gustó Guevara, a quien encontramos en magnífica forma.

Y en la defensa a Cabezo, que pese a su volumen, está pleno de ligereza y de actividad, amen de la limpieza de estilo y de la seguridad que le distingue.

El Emden ha succumbido en la ciudad departamental por 6 tantos de diferencia. No nos produce sorpresa mayor este resultado porque, evidentemente, el equipo coruñés no está suficientemente entrenado para conseguir tantos más en armonía con su historia y su categoría.

Y, por este año al menos, debemos dejar cancelada la cuenta de puntos a favor que el Emden podría reunir para alejarse de la cola.

El «Unión Sporting», en cambio, ha triunfado rotundamente sobre el «Eiríña» en Vigo.

El equipo olívico tiene la virtud de crecer desmesuradamente en su campo o este es impracticable en fútbol. Entre ambas hipótesis nos inclinamos por la primera admitiendo que el «Unión Sporting» es actualmente un excelente equipo, sin defectos, cuando menos de moral y entusiasmo, que es la llave de todos los triunfos.

De todos estos resultados, nos atrevemos a colocar el orden de la puntuación final por el siguiente orden, dejando pendiente el primer puesto:

«Unión Sporting».
«Eiríña».
«Emden».

El próximo domingo vendrá el «Racing» a Riazor para contender con el «Deportivo».

El «Celta» batirá nuevamente al «Unión».

Y el «Emden» jugará su último partido con el «Eiríña», en Pontevedra.

Cuando el Celta viene a Riazor, es evidente que se anima la afición de la provincia. No valen argumentos de baja forma, real o supuesta, de los equipos, ni influye el tiempo, ni ponen freno los gastos, y es que para un entusiasta de verdad el tiempo se reduce a un número menor número de prendas de abrigo; el valor objetivo de los contendientes se sume ante la rivalidad tradicional y los gastos son, desde luego, una vez cada año.

Apuntamos la sospecha de que los aficionados gallegos ven siempre una gran jornada de fútbol en el Deportivo-Celta, que, a veces, no mejora un Racing-Deportivo, y no tenemos inconveniente en suscribir que, efectivamente, las formas deportivas, el aparato precedente al encuentro, la animación que prestan los excursionistas y la más o menos exacerbada pasión de los miles de deportistas gallegos, dan a una jornada como ésta un interés excepcional en absoluto. Y como en la vida la palabra «sugestión» merece un comentario, haremos de otorgárselos ahora sin reservas, ya que, como bien pudimos advertir los espectadores serenos si no hubo cosa «grandes» que aplaudir la sugestión del Celta-Deportivo justificó una constante y estentórea demostración de entusiasmo que en otras circunstancias no tendría ni pizca de razón de ser por el evidente practicismo en que ambos orbes basaron la fecha de anteaño. Estas manifestaciones no contradicen, naturalmente, la resultante cien veces acreditada de que en el período campeonato lo que se ve menos es el buen fútbol de clase; pero entonces caemos en la cuenta de que el acendrado cariño hacia un bando provee visiones tan grandes que hace de lo blanco negro, y viceversa, a semejanza de la mil veces mentada camisa de la moza de meoña que nuestro Don Quijote de la Mancha se obstinó en estimar de finísima seda y abundante en perfumes de sutil olor, cuando la triste realidad sólo daba espaldas a emanaciones más o menos anárquicas del cuerpo.

Con todo, aun escribiendo unas líneas cantando las excelencias de los Deportivo-Celta, en los que no hay calidad especial en cuanto a clase de fútbol, pero sí, evidentemente, en lo que pudieramos decir practicismo por sugestión. En fechas como la de anteaño, los mejores tiros, los más precisos, los momentos de mayores por emoción se deben, en su apreciación, a la sugestión que produce la existencia de una rivalidad tradicional que las realidades más palpables no pueden

drán jamás destruir, como parece. Sean o no potentes los equipos, ofrezcan una consistencia más o menos endeble, el hecho es que los tantos tienen un sabor muy distinto a los demás, y que el entusiasmo del público aficionado sube una vez al año, como al carísimo champán cuando el tapón desaparece bajo la presión liberadora del sacacorchos.

Desde el sábado de noche, estuvieron ya en nuestra ciudad los equipos célicos, con quienes llegaron algunos directivos y aficionados vigueses.

Las primeras caravanas de entusiastas de la región, —excursionistas especiales, como si dijéramos—, empezaron a llegar a las ocho de la mañana, aproximadamente, en su mayoría ocupando automóviles de la matrícula de Pontevedra. Así, al mediodía daba gusto ver los Cantones, habitualmente lucidos, desde luego, con el refuerzo que les dio la presencia de los aficionados forasteros.

Y cuando se aproximó la hora del partido, la Avenida de Ribine fue un hervidero de gente, camino de Riazor.

Calculamos que el número de espectadores osciló en los ocho mil y que los automóviles que transportaron viajeros futbolistas no bajaron de cien.

ALGUNOS ANTECEDENTES DEL PARTIDO.—EL ARBITRO Y LOS JUECES DE LINEA

Aunque para este encuentro el Deportivo propuso, por el orden en que figuran, a Hernández Areces y Vilalta, a poco se concentran los equipos sin uno ni otro, porque el segundo se halla suspendido por falta recientemente juzgada y al primero le fué comunicada su designación para el encuentro de Baladós ocultando el partido de anteaño. Bueno es que la falta fué casuística remediable y que el señor Hernández Areces pudo venir a La Coruña, en donde dicho sea de paso, dejó la misma excelente impresión de siempre.

En cuanto a los funcionarios auxiliares, el Deportivo pusírase de acuerdo telefónicamente con el Celta para que actuara uno de Vigo y otro de La Coruña; pero no bien dió su conformidad el célic vigués cuando éste recusó a todos los árbitros, excepto a Canda y a Hermida, ambos de Vigo.

A última hora valió la justa protesta del Deportivo porque a Canda le sustituyó el coruñés Bordomas.

EL PARTIDO

ALINEACIONES:
Deportivo.—Isidro; Otero, Rey; Esparza, Lameiro, Eiría; Torres, Ramón, Eguía, Hilario y Pérez.
Celta.—Lilo; Cabezo, Hermida; Paredes, Vega, Carbó; Reigosa, Losada, Rogelio, Polo y Guevara.

Arbitro, el señor Hernández Areces, del Colegio de Castilla-León.

Jueces de línea, García Hermida, de Vigo, y Bordomas, de La Coruña.

PRIMER TIEMPO

Elige campo el Celta y saca el Deportivo, que avanza con gran rapidez hasta la meta defendida por Lilo. Un despeje flojo de Hermida le recoge oportuno Lameiro y manda el balón bombardeado sobre la castilla. Ramón tira fuerte; rechaza casualmente Lilo con la cabeza, e Hilario lleva el esférico a la red de un testarazo en medio de imponente ovación.

Ya un minuto justo de juego.

El Celta no reacciona ante este tanto, defendiéndose torpemente. La presión deportivista es grande y en un ataque rapidísimo Lilo tiene que intervenir valientemente rodando por el suelo. Eguía y Pérez asedian al portero vigués y éste salva milagrosamente su castilla.

Otro ataque deportivista lo despeja Cabezo seguísimos.

Y viene el primer ataque serio del Celta que obliga a Esparza a ceder corner sin consecuencias.

Los deportivistas vuelven a dominar y en una magnífica combinación del ataque, Eguía manda un gran tiro raso, sobre la marcha, que Lilo bloca.

Sigue el juego muy movido y Torres recoge un balón largo y manda un excelente tiro que bate en el larguero marchando fuera. El público premia esta decisión del extremo deportivista con una prolongada ovación.

Una pequeña reacción célica termina en corner que Paredes malogra desde lejos con un tiro altísimo.

Otro ataque deportivista lo concluye Hilario empalmado en espléndido tiro a la meta vueltita que va fuera por centímetros.

Y viene un momento difícil para el «Deportivo» ante un tiro magnífico de Paredes, de cerca, que el viento cambia en su trayectoria obligando a Isidro a un brusco movimiento verdaderamente admirable. El público premió con una gran ovación al meta deportivista.

Dominó brevemente el Celta, que llega a producir un intento reválido ante la castilla contraria. Pero Rogelio malogra la ocasión por emplear la mano tocando el balón.

Reacción deportivista y remate fulminante de Ramón con la cabeza, que Lilo bloca espléndidamente.

Y viene el segundo tanto deportivista obra de Eguía en el oportunismo de meter el pie recogiendo un buen pase de Ramón. El público se entusiasma de veras ante este segundo tanto y la ovación duró largo rato.

Los últimos minutos del primer tiempo fueron absolutamente deportivistas, al punto de soportar el Celta un agobiante dominio.

La última jugada para citar estuvo en un golpe franco contra el Celta que Hilario mandó a la espalda de Cabezo, que Pérez, al recoger el balón rechazado, perdió la ocasión de convertir en tanto por incomprendible y momentánea torpeza.

La primera parte concluye con 2-0 a favor del Deportivo.

COMENTARIOS EN EL DESCANSO.

En los diez minutos de espera, los aficionados comentan la baja actuación del Celta y el dominio deportivista, éste sin suertes.

Y todo, se espera con interés el segundo tiempo porque el Deportivo empezó con tendencia a defenderse y acabó por hacerlo con infantil y conservecera inocencia.

Si el Celta conservara el dominio sobre sí mismo, no le sería difícil lograr cuando menos el empate. Prueba al canto: la única vez que Rogelio profundizó en el ataque, consiguió el tanto célico; absolutamente inocente e imperdonable para Esparza, que dejó aproximarse al delantero vigués cuanto éste quiso.

Fuera de esta jugada, de un espléndido tiro de Torres, que no fué tanto milagro,

mente y del penalty que Cabezo echó fuera por exceso de colocación, (penalty que evitó un susto a los deportivistas al producirlo Hilario con la mano), podríamos correr un velo.

Ya hemos dicho al principio que el Deportivo se limitó desde el principio a defenderse y que el Celta aprovechó esta coyuntura para asediar la castilla contraria obteniendo el menor producto que fuera de esperar de tal labor.

Sólo en los diez minutos finales apretó el Deportivo un poco y de esta reacción tardía vino un magnífico tiro de Ramón sobre la marcha y el estupendo «cañonazo» de Torres a que hicimos referencia.

EL SEÑOR HERNANDEZ ARECES.

El árbitro, preguntado sobre el partido, opinó que la victoria estuvo indecisa hasta el último minuto. No obstante, considera que el dominio ejercido por el «Deportivo» en la primera parte fué superior al disfrutado por el Celta en la segunda, durante el cual el equipo coruñés se defendió desordenadamente.

LOS JUGADORES CELTICOS

Los equipistas forasteros salían satisfechos del modesto tanteo que dió la victoria al Deportivo.

Consideran que la suerte no les ayudó y que de no ser por la mano intencionada de Hilario, era seguro el empate.

Marcharon muy confiados en vencer el próximo día 24 en Baladós.

LOS DEPORTIVISTAS

Los coruñeses opinan, en cambio, que la suerte les negó a ellos sus favores, sobre todo en la primera parte, durante la cual ejercieron un magnífico dominio.

No obstante, confían en librar mejores partidos en las ocasiones sucesivas y en ofrecer un frente más armónico y seguro.

QUIENES FUERON LOS MEJORES.

Del Celta se destacaron Lilo, Cabezo y Guevara. Los demás se limitaron a cumplir.

Del Deportivo destacamos a Otero, Ramón e Hilario. Sus compañeros solo tuvieron destellos en la primera parte.

Torres tuvo, como excepción, un tiro espléndido en el segundo campo que queda tres veces glorioso.

EL RACING DERROTA AL EMDEN POR 7-0.

Ante escaso número de espectadores jugaron en la ciudad departamental el Racing y el Emden.

El primero alineó a Messegueur; Manolin, Morono; Basterrechea, Ginés, Silveira; Mornan, Alvarez, Tolba, Varela, Juan Antonio.

El segundo a Gachaza; Abelduro, Campos; Ponte, Fuentes, Basterrechea II; Nito, Medin, Triana, Leó y Pichichi.

Desde el primer minuto de juego, el Racing domina intensamente yendo seguidos dos tiros a tanto que salen fuera por centímetros.

A los diez minutos, Tolba recoge un pase adelantado y fusia el primer gol, que no produce sensación en el público.

Los coruñeses reaccionan brevemente y vuelve el Racing a hacerse dueño de la situación, asediando a Gachaza.

En el agobio de la defensa, Abelduro da penalty que Silveira convierte en el segundo tanto.

Y como el dominio racinguista persiste es Basterrechea quien emplea la mano para defender el marco emdista, lo que origina un nuevo penalty. El mismo Silveira lo ejecuta, pero esta vez echa fuera el balón.

Seguidamente, Varela manda dos magníficos tiros que se pierden, uno en las alturas y el otro en las manos de Gachaza.

El Emden está totalmente achicado y el Racing domina en absoluto.

En los diez últimos minutos del primer tiempo, Varela y Tolba consiguen un tanto cada uno, dejando el marcador en 4-0.

En el segundo campo se defendió mejor el Emden, pero no pudo sacudir en absoluto el dominio de sus contrarios, que hicieron frecuentes incursiones sobre la castilla coruñesa. Por su parte el «Emden» llegó varias veces ante Messegueur, que tuvo que actuar.

Tolba consiguió dos tantos y Alvarez 1, terminándose el partido con 7-0 a favor del Racing.

El Emden jugó deplorablemente y el Racing aún aprovechó poco la carencia de enemigos.

Desde luego, está triunfo de los departamentales no dice absolutamente nada en cuanto a su posible recuperación de forma.

Para el próximo domingo se prepara una nutrida excursión a La Coruña acompañando al Racing.

Los precios son económicos, y las facilidades del viaje evidentes.

EL UNION VENCE AL EIRINA

Vigo.—Ante bastante concurrencia, jugaron el campo del Unión este equipo y el Eiríña.

La alineación de los equipos fué la siguiente:
Unión.—Avila; Canellas, Galeiro; Santacruz, Máximo, Ferro; Docel, Gerardo, Carlos, Carulla y Peña.
Eiríña.—Chalala; Neno, Sarrasquete; Baril, Otero, Buela; Gabriel, Marciel, Pechicho, O'Donnell y Blanco.

En los cinco minutos iniciales el Unión consigue su primer tanto por Peña, al recoger un pase de Carlos.

Marciel consiguió el empate a los diez minutos, llevando el balón de las manos a Avila.

El segundo tanto unionista lo obtiene Gerardo recogiendo un pase excelente de Carulla y a poco este jugador lleva al marcador el tercer tanto en una escapada magnífica.

El Eiríña reacciona intensamente pasando la meta viguesa por serios momentos de apuro.

Al fin, ante un tiro duro, Avila hace un despeje flojo, y Pechicho efectúa eficazmente la cabeza para hacer el segundo tanto eirínista.

Termina el primer tiempo con 3-2. En el segundo, a poco de empezar, consigue Carlos el cuarto tanto unionista, que es aplaudidísimo.

Cinco minutos más tarde, el mismo jugador hace el quinto en una escapada.

Y Gerardo, casi seguidamente, consigue el sexto en un espléndido tiro desde lejos.

El Eiríña consigue su último tanto, el tercero, por medio de Baril, que tira desde la misma área aprovechando un revóltillo.

Los equipos pusieron gran entusiasmo en la lucha y el árbitro, el gallego Alvarez, cumplió.

EL CAMPEONATO EN TODA ESPAÑA

VENCE EL MADRID AL RACING

Ante numeroso público contendieron el Racing y el Madrid.

El primer tiempo fué muy disputado, marcándose un tanto por cada bando, por Rubio y Pérez.

Pero en el segundo se impuso el club merengue, que consiguió cuatro tantos más, 3 por Cosmo y 1 por Morera.

El Racing, solo hizo un tanto más, por Poli.

Yallana que dirigió el encuentro, fué censurado.

EL BARCELONA VENCE ROTUNDAMENTE AL EUROPA

En el campo del Europa jugaron este equipo y el Barcelona.

La expectación era grande.

El juego fué violentísimo, especialmente por la labor de Obiols, hoy europeoista y antes barcelonista, que hizo verdaderas atrocidades lesionando de consideración a Arnau y Arocha.

En el primer campo, Sastre ejecutó con éxito un penalty y seguidamente fusiló el segundo tanto en una espléndida jugada personal.

En el segundo, Obiols y sus compañeros hicieron nuevas «bajas».

No obstante, Arnau marcó el tercero y Parera el cuarto del Barcelona.

Y con 4-0 terminó este encuentro, que no se calculaba con tan buen resultado para el Barcelona.

El Español, en cambio, consiguió, vencer difícilmente al Sans por 2-1.

Y el Júpiter succumbió ante el Badalona por 4-0.

VICTORIA DE LA REAL SOCIEDAD.

En San Sebastián jugaron el Tolosa y la Real Sociedad, venciendo este por 4-1.

En el primer tiempo marcaron Zaldua y Mariscal para el once vencedor y Arta, para el tolosano.

En la segunda redondearon el tanto Silvino y Kiriki.

VENCE LA REAL UNION

Trun.—El Real Unión derrotó fácilmente al Pasayaco por 6-0.

TRIUNFA EL OSASUNA

En Pamplona, el Osasuna venció al Logroño por 2-1, clasificándose y eliminando a su contrincante.

EMPATA EL ARENAS Y VENCE EL ATHLETIC

El Arenas y el Baracaldo solo consiguen obtener un empate a cero. No obstante, el baracaldés Eguía echó a perder un penalty por exceso de colocación.

El Athletic, en cambio, venció al Sesiao en su campo por 4-0.

El día estuvo abundantísimo de agua, teniendo que suspenderse varias veces el juego.

Los tantos del vencedor los marcó Lafuente, dos de ellos de penalty.

VENCE EL SEVILLA.

En Málaga, el Sevilla venció al Malagueño por 4-2.

El árbitro, Escarín fué abuchado por el público.

Y TRIUNFA EL BETIS

En Sevilla, el Betis triunfó fácilmente sobre la Balmopédica por 7-2.

DERROTA DEL VALADOLID

En esta ciudad, contendieron el Ferroviario y el Cultural leonesa, venciendo con relativa facilidad el segundo por 6-1.

EXTREMADURA

El Emorita perdió por 3-0 con el Balompé y el Extremadura por 3-1 con el Spor.

TORRELAVEGA

El Racing Santanderino venció difícilmente al Gimnástico por uno a cero.

VARIOS PARTIDOS

De los partidos amistosos entre clubs modestos, jugados anteaño en La Coruña, salieron los siguientes resultados:

El Hispania venció al Tomatinos por cinco a 3.

El Watlay al Deportivo Avilés por tres a dos.

El Marino y el Hércules empataron a dos tantos, jugando ambos espléndidamente.

La vuelta ciclista a Levante (POR TELEFONO)

LA VUELTA CICLISTA DE LEVANTE

Valencia.—La clasificación general de la primera vuelta ciclista de Levante es la siguiente:

Primero, Salvador Cardona, en 25 horas, 9 minutos. Segundo, Victoriano Riera, en 25-16. Tercero, Juan Mateu, 25-29. Cuarto, Cebrán Farré, 25-34. Quinto, Francisco Soler, 25-36. Clasificados hasta 36 corredores.

LA VUELTA PEDESTRE A BARCELONA

Barcelona.—La vuelta pedestre a Barcelona, organizada por F. C. Barcelona, desde el campo del Europa al suyo de entrenamientos, con un recorrido total de seis kilómetros, resultó animada.

Se clasificó en primer término, en desproporcionada lucha, José Reliegos, que invirtió en el recorrido 49 minutos con 15 segundos.

Llegó en segundo lugar Castelló, en tercero Mestres, y en cuarto Julio López.

En la clasificación por equipos resultó vencedor el Tagament, y en segundo lugar el Barcelona.

De boxeo

UN MATCH DE BOXEO

Nueva York.—Esta noche lucharán en un match de ocho asaltos el boxeador español Castañer y Zaveda.

Chocafués será padrino del español.

VENCE EL ESPAÑOL SUAREZ

Buenos Aires.—Tuviere un encuentro en la capital de la Argentina los boxeadores Juan Suárez y el inglés campeón de pesos ligeros Westler en condiciones durísimas y a doce rounds del cual resultó victorioso el español Suárez, que dejó k. o. a su contrario al quinto round.

EMILIO PIZARRO VENCE A LARRY HELLER

Nueva York.—Lucharon a diez asaltos los boxeadores español Emilio Pizarro y el norteamericano Larry Heller.

El español venció a su contrario al primer asalto dejándole k. o.

QUINTANA VENCE POR PUNTOS A CAPINELLI

Nueva York.—Contendieron en un match de boxeo los pugiles Quintana y Capinelli, venciendo el primero por puntos a su contrario.

Hubo en esta misma sesión otro encuentro entre Oscar Larrosa y Alejandro Tomano, que fué declarado nulo.

En sustitución de este encuentro que se anuló por deficiencias de organización contendieron Juan Copey y el inglés Palmer.

Este resultó vencido por k. o. en el primer asalto. El combate era a diez rounds.

Por puntos resultó vencido en la misma sesión el norteamericano de peso pluma Chisens por su contrario Pascual Biempide, que al primer round le dejó k. o.

SEMINARIO DEL ESPECIALISTA

D. ED. LOPEZ LACARRRE

CONSULTA DE Oídos, Nariz y Garganta

Por ausentarse suspende la consulta hasta el día 20 de Noviembre

EL HOMENAJE PÓSTUMO A ROMÁN NAVARRO

Suscripción para la adquisición del cuadro «Baño de Caballos», con destino al Museo Provincial de Bellas Artes.

1.ª lista de inscripciones

Total de la lista anterior publicada en 24 Octubre

Suma anterior: 8.718 pesetas.

Francias de la Coruña, 100; don Francisco Carvajal Martín, 25; don Rafael Pérez Barreiro, 25; don Severiano Sánchez, 25; D. Abelduro Zas, 25; D. Laureano Pérez Muñoz, 25; don Gerardo Rodríguez López, 15; don Vicente Valderrama, 15; don Enrique Carnicero, 10; don Miguel Taboada, 10; doña Francisca Fernández López y hermana, 10; don Manuel Durán García, 10; don Angel Rebollo Vizcaino, 10; Viuda de Pumariega, 10; don José Wertheimer, 10; don Rafael Ojea, 10; don Luis Torón Morales, 10; don Angel Senra, 5; don Manuel Paz Arias, 5; don Luis Bellido, 5; don Nicasio Alba, 5; don José Argudín Asca, 5; doña María Corredoira, 5; doña Margarita García Baquero, 5; don Evaristo Pardo, 5; J. S. Z., 5; don Manuel Lugo, 5; don Primitivo Calvo, 5; don Pedro Graña, 5; don Antonio A. Rey Escribá, 5; don Manuel Monelos Sánchez, 5; don Luis Arias, 5; don Edoardo Gil Alvarez, 5; don Eloy Vinas del Monte, 5; don Miguel Crespo, 5; don Salvador Suez, 5; don Juan Barja de Quiroga, 5; viuda de Dorrego, 5; viuda de Novoa, 5; don Rafael Barros, 5; don Claudio Sanmartín, 5; don Félix Veiga, 5; don Enrique Villardefrances, 5; don César Escudero, 5; don Julio García Colmeiro, 5; don Enrique López Pego, 5; don Saturnino Ares, 5; don Manuel Salgado Biempide, 5.

Total: 9.218 pesetas.

La exposición de cuadros del finado artista, instalada en el Palacio Municipal, permanecerá abierta hasta el próximo jueves día 14 inclusive.

ESTEBAN PADILLA

bre reposición de una providencia. Letrado Rajoy Letup.—Túy: D. Andrés Ramos Vicens con D. Joaquín Martínez, sobre reposición de un auto. Letrado Durán García.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Górrula: Contra Acasio Orosa y otro, por robo. Letrado Ozores Arráziz. Sección segunda.—Idem: Contra Francisco Villaverde y otro, por lesiones. Letrados Ulloa y Arias de Castro.

Bolsa del pescado

EN LA CORUÑA

Se vendieron ayer 10 cajas de merluza de 4,65 a 4,85 pesetas el kilo; 10 de besugo a 2,25; 70 de pescadilla de 1,30 a 3,55; 66 de congrio a 3,40; 21 de potas a 0,75; 6 de gallos de 1,40 a 1,60; 27 de chicharro a 1,25; una de hertorella a 1,70; 6 de pancho a 1,40; 4 lotes de percebes a 1,15; 2 de lenguados a 7,15; 11 de abadejo a 2,50; 4 de calamares a 5,25; 4 de meros a 4,10; 5 de labinas a 5,20; 8 de rapaces a 1,75; 8 de cazones de 9,50 a 16,25 y 35 de varios pescados de 2,50 a 21,25.

EN GIRON

Se vendieron 32 cajas de pescadilla, 18 de gallos, 9 de rapaces y 55 de parrocha. La merluza valió a 3,85 el kilo.

EN CADIZ

Habo 17 cajas de merluza, 75 de pescadilla, 20 de breacas, 6 de besugo y 53 de varios pescados.

EN VIGO

Se colizaron 8 cajas de merluza a 4,65 el kilo; 38 de besugo a 1,70; y 180 de pescadilla terciada y fina a 1,90 la primera y a 1,25 la segunda.

(Datos facilitados por don Andrés García Carro, Plaza de Ponievca, núm. 4).

JUNTA DE ABASTOS

Ayer, a las once de la mañana, se reunió bajo la presidencia del gobernador interino, la Junta provincial de Abastos. Se aprobó el acta de la anterior sesión y se adoptaron los acuerdos siguientes: Sancionar los de la Comisión permanente aprobados por la misma. Fijar en 65 pesetas el precio a que han de venderse las harinas panificables, haciendo presente que en virtud de lo ordenado por el real orden de 15 de Julio último, este único precio ha de ser el que rijan para las harinas procedentes de la molinación de trigo exóticos en la proporción que se estableció, así como que se exija el exacto cumplimiento de este acuerdo.

Confirmar la multa impuesta al encargado de la bodega de la feria de Sigüero. Dado conocimiento del informe emitido por la ponencia nombrada para resolver sobre instancia presentada por el almacenista D. Angel Seisdedos, se acuerda contestar a este señor que toda vez que la superioridad ha ordenado que el precio de la harina procedente de molinación de trigos exóticos sea el mismo que el de las harinas panificables nacionales, no ha lugar a hacer consulta de ninguna clase. Dado cuenta igualmente del informe de la ponencia acerca de la instancia presentada por el gremio de panaderos, se acuerda comunicárselos por el mismo conducto las conclusiones que en el mismo dictamen se proponen para que en un plazo de tres meses hagan las observaciones que crean pertinentes y las presenten en la secretaría de esta Junta. Finalmente se aprobaron en su totalidad las sanciones impuestas en cumplimiento del real decreto de 3 de Noviembre de 1923 por el gobernador-presidente de la Junta.

En 4.ª plana: Lista completa de la Lotería

Conferencias Telefónicas

(SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

Resumen de la Prensa

EL ANIVERSARIO DEL ARMISTICIO. Madrid.—La Epoca recuerda en su fondo que hoy se cumple el XI aniversario de la firma del armisticio. Dice que volviendo la vista atrás se observa que se ha andado un camino muy largo para la consecución de la paz, como entonces no se podía sospechar. Así como a la victoria alemana del año 71—dice—sucedía un sentimiento de desquite francés, se esperaba que Alemania renovase sus sentimientos desquiciados, sin embargo, allí se laboró por la paz tan intensamente como en Francia, en Inglaterra y otras naciones europeas. Últimamente—dice—se han dado pasos muy adelantados y firmes para llevar el progreso por la causa de la paz.

La parálisis infantil

SE LEVANTA EL ESTADO DE EPIDEMIA. Madrid.—Esta mañana se reunió la Junta provincial de Sanidad para tratar de la pequeña epidemia de parálisis infantil. La discusión giró en torno de los métodos de intervención y en vista del excelente estado sanitario infantil se acordó levantar el estado de epidemia. Por consecuencia acordó el gobernador civil dirigirse en comunicación al director general de Primera Enseñanza, manifestándole que pueden abrirse las escuelas de párvulos, que fueron clausuradas por la decisión de la misma Junta.

Prácticas militares

ENSAYOS DE LANZAMIENTO DE GASES. Madrid.—El Rey estuvo esta mañana en el lugar denominado La Marañota, situado en la zona de San Sebastián, para tratar de las experiencias que se vienen realizando en la Fábrica Nacional de productos químicos. Concurrieron también al referido lugar el general Primo de Rivera, el ministro de Guerra, varios jefes del Ejército y capitanes de sección, el jefe de la Fábrica, directores de la misma, personal, alumnos del presente curso, oficiales, médicos y farmacéuticos militares de las ocho zonas de España y de nuestra zona de Marruecos. Dieronse experiencias de lanzamiento de gases y de prevención contra los mismos, resultando el Monarca explicaciones muy interesantes acerca del manejo y particularidades de los productos utilizados en experiencias.

COMO SE DESARROLLARON LOS EJERCICIOS

Madrid.—Los ejercicios de esta mañana en La Marañota comenzaron disparando cincuenta cañonazos para formar una columna de humo, pero no surtió efecto a causa del fuerte viento reinante. Después continuaron otros ejercicios, en los que se invirtió más de una hora. Ante este retraso, el jefe del Gobierno, que con el Rey había visitado antes la Escuela de Industrias químicas, solicitó permiso para regresar a Madrid, pues le esperaban diversas personas en su despacho.

Información palatina

EL REY DE CAERIA. Madrid.—Don Alfonso, acompañado del conde de Maceda, salió a primera hora de la tarde con dirección a la finca de Guadalupe, en la provincia de Cáceres, próxima a la de Mérida, para tomar parte en una cacería ofrecida por éstos en su honor.

También concurrirán a la cacería el general Primo de Rivera, el duque de Alba y otras distinguidas personas.

Los músicos españoles

BUSCANDO REMEDIO A LA CRISIS. Madrid.—El Sr. Anón recibió a una comisión de profesores de orquesta y su Comité paritario, que le entregaron varias conclusiones relacionadas con la crisis por que atraviesa la profesión, a causa, principalmente, del incremento que va tomando el cine sonoro, y de la sustitución de orquestas por gramolas en los cafés.

El ministro se informó de las conclusiones y peticiones contenidas en la instancia, y como miembro de la Asociación, fué nombrado miembro del Consejo para estudiar la cuestión, teniendo en cuenta las conclusiones para redactar el informe definitivo.

Por los Ministerios

EN LA SECRETARIA DE ASUNTOS EXTERIORES. Madrid.—El secretario general de Asuntos Exteriores recibió esta mañana en su despacho oficial la visita del embajador de la República Argentina, con quien conferenció durante algunos momentos.

EN GOBERNACION. Madrid.—El ministro de la Gobernación conferenció esta mañana con los gobernadores civiles de Murcia y Orense, el alcalde de Avila, el comisario de la Banca Privada y otras personas.

Reibió también al duque de Vistahermosa, con la junta directiva de la Cooperativa de casas baratas de la Ciudad Jardín, en Madrid.

Luego recibió a una comisión de la Asociación de dependientes de comercio de Madrid, al presidente del Comité paritario de Artes Gráficas de Barcelona y a otras personas.

EN HACIENDA. Madrid.—El señor Calvo Sotelo recibió la visita de una comisión de Almería que le habló de asuntos de interés local.

Después conferenció con una comisión de funcionarios de Hacienda que le hizo entrega de una solicitud que lleva al pie unas mil firmas, pidiendo que se autorice al Cuerpo de Hacienda para adoptar un Sonto Patron del mismo.

El ministro recibió con simpatía la instancia y prometió atenderla.

EN INSTRUCCION. Madrid.—El Sr. Calvo Sotelo recibió a la viccondesa de San Enrique con una comisión de mujeres españolas.

Reibió también al rector de la Universidad de Granada, al jefe permanente de causas de Capitanía general y a otras personas.

De Marruecos

CONCESION DE UN CREDITO. Tánger.—Ha causado verdadero regocijo entre la colonia española la concesión por el Gobierno de España de un crédito de 700.000 pesetas, para la reorganización de la beneficencia y construcción de un hospital español.

Hijos de Emilio Cavigión Carreras

Maderas Carpintería Muebles

Fábrica y Almacenes: Socorro, 10 al 26

Exposición: Real, 47

GRANDES TALLERES DE

BRONCEADO Y NIQUELADO

y demás baños galvanicos, de toda clase de piezas

Entrega rápida de trabajos

Avenida Fernández Latorre, 60-72

La Exposición de Barcelona

UN ANIVERSARIO. Barcelona.—Anoche, en el salón de fiestas del Casino de San Sebastián, se celebró un banquete para conmemorar el quinto aniversario de la aparición de "La Noche".

Asistieron seiscientos comensales, entre ellos Enrique Borrás, Santiago Rusiñol, Mario Aguilar y otros. Se pronunciaron discursos y se recibieron numerosas adhesiones.

SESION DE CLAUSURA. Barcelona.—En el Palacio de Agricultura de la Exposición se celebró la sesión de clausura de la semana forestal, que presidió el director general de Montes señor Etxerrieta.

Don Antonio Lleó disertó acerca de la belleza de los montes. El señor Salas Antón habló en nombre del alcalde, y últimamente, el director general de Montes pronunció un discurso en que puso de relieve la labor de la Asamb.

LLEGADA DE PERIODISTAS FRANCESES. Barcelona.—En el expresito de Sevilla llegaron los periodistas franceses. En la estación fueron recibidos por el conde de Ruiseñada con el secretario del Turismo, el representante del alcalde, el presidente de la Diputación y numerosas personas.

Esta mañana visitaron la Exposición, y luego, en el Palacio de la Prensa, fuer obsequiados con un banquete.

Un soldado dispara tres tiros contra una mujer

MUERTE DE LA VICTIMA. Madrid.—Anoche, en la calle de Ramón de la Cruz, un soldado disparó tres tiros contra una mujer llamada María de la Asunción C. Machonai, de 26 años, natural de Barcelona.

Varios transeúntes la recogieron y llevaron a la Clínica del barrio de Torrijos, donde llegó ya cadáver.

El Juzgado de guardia personóse allí y luego fué al domicilio de Asunción, la cual estaba hospedada en el último piso de su casa número 83 de la calle de Ramón de la Cruz, donde habita una señora llamada Elvira.

De las indagaciones hasta ahora realizadas nada ha podido averiguarse. Solo se sabe que el soldado se presentó a sus jefes a las diez de la noche. Supúese que confesó su delito.

ALGUNOS DETALLES DE LOS PROTAGONISTAS. Madrid.—El soldado que mató anoche en la calle de Ramón de la Cruz a María de la Asunción Condi, se llama Gerardo Pote, de 21 años. Pertenece al Centro Electrotécnico.

El Juzgado militar se hizo cargo del sumario, habiendo nombrado como juez especial a D. Fernando Barrios, que hoy comenzó su misión, mostrándose reservadísimo con los periodistas.

Asunción llegó procedente de América hace unos tres meses. Estaba casada con un diplomático americano. Residió en Madrid algún tiempo, en una casa de huéspedes y luego marchó a Alcalá de Henares, donde conoció al soldado.

Sobre las relaciones entre la muerta y el agresor se conocen pocos datos. Han comparecido ante el juez militar varios compañeros del soldado.

Un doble crimen

MATA A UN ALCALDE Y A UN TENIENTE. TORTEL.—Un individuo forastero dió muerte a otros dos que también lo eran en esta ciudad.

El asesino es contrabandista de obras y se llama Cándido Ferrer, de 30 años. Hallábase Cándido hablando en un vehículo con el alcalde y un teniente alcalde del pueblo de Selva, cercano a Tortel, y de súbito empuñó una pistola e hizo cuatro disparos contra ellos. Seguidamente se dió a la fuga.

Como advirtió que nadie le había visto cometer este doble crimen y temiendo que alguna de sus víctimas no hubiese expirado, pensó en retroceder para comprobarlo. Así lo hizo y viendo que, efectivamente, una de las víctimas no había muerto, aunque estaba tendida en el suelo y en estado preagónico, decidió rematarla con otro disparo.

El alcalde presenta tres heridas y el teniente alcalde dos.

El suceso produjo en el pueblo indignación y gracias a haber huido a tiempo el asesino, pudo éste escapar del linchamiento.

La Exposición de Barcelona

UN ANIVERSARIO. Barcelona.—Anoche, en el salón de fiestas del Casino de San Sebastián, se celebró un banquete para conmemorar el quinto aniversario de la aparición de "La Noche".

Asistieron seiscientos comensales, entre ellos Enrique Borrás, Santiago Rusiñol, Mario Aguilar y otros. Se pronunciaron discursos y se recibieron numerosas adhesiones.

SESION DE CLAUSURA. Barcelona.—En el Palacio de Agricultura de la Exposición se celebró la sesión de clausura de la semana forestal, que presidió el director general de Montes señor Etxerrieta.

Don Antonio Lleó disertó acerca de la belleza de los montes. El señor Salas Antón habló en nombre del alcalde, y últimamente, el director general de Montes pronunció un discurso en que puso de relieve la labor de la Asamb.

LLEGADA DE PERIODISTAS FRANCESES. Barcelona.—En el expresito de Sevilla llegaron los periodistas franceses. En la estación fueron recibidos por el conde de Ruiseñada con el secretario del Turismo, el representante del alcalde, el presidente de la Diputación y numerosas personas.

Esta mañana visitaron la Exposición, y luego, en el Palacio de la Prensa, fuer obsequiados con un banquete.

Un soldado dispara tres tiros contra una mujer

MUERTE DE LA VICTIMA. Madrid.—Anoche, en la calle de Ramón de la Cruz, un soldado disparó tres tiros contra una mujer llamada María de la Asunción C. Machonai, de 26 años, natural de Barcelona.

Varios transeúntes la recogieron y llevaron a la Clínica del barrio de Torrijos, donde llegó ya cadáver.

El Juzgado de guardia personóse allí y luego fué al domicilio de Asunción, la cual estaba hospedada en el último piso de su casa número 83 de la calle de Ramón de la Cruz, donde habita una señora llamada Elvira.

De las indagaciones hasta ahora realizadas nada ha podido averiguarse. Solo se sabe que el soldado se presentó a sus jefes a las diez de la noche. Supúese que confesó su delito.

ALGUNOS DETALLES DE LOS PROTAGONISTAS. Madrid.—El soldado que mató anoche en la calle de Ramón de la Cruz a María de la Asunción Condi, se llama Gerardo Pote, de 21 años. Pertenece al Centro Electrotécnico.

El Juzgado militar se hizo cargo del sumario, habiendo nombrado como juez especial a D. Fernando Barrios, que hoy comenzó su misión, mostrándose reservadísimo con los periodistas.

Asunción llegó procedente de América hace unos tres meses. Estaba casada con un diplomático americano. Residió en Madrid algún tiempo, en una casa de huéspedes y luego marchó a Alcalá de Henares, donde conoció al soldado.

Sobre las relaciones entre la muerta y el agresor se conocen pocos datos. Han comparecido ante el juez militar varios compañeros del soldado.

Un doble crimen

MATA A UN ALCALDE Y A UN TENIENTE. TORTEL.—Un individuo forastero dió muerte a otros dos que también lo eran en esta ciudad.

El asesino es contrabandista de obras y se llama Cándido Ferrer, de 30 años. Hallábase Cándido hablando en un vehículo con el alcalde y un teniente alcalde del pueblo de Selva, cercano a Tortel, y de súbito empuñó una pistola e hizo cuatro disparos contra ellos. Seguidamente se dió a la fuga.

Como advirtió que nadie le había visto cometer este doble crimen y temiendo que alguna de sus víctimas no hubiese expirado, pensó en retroceder para comprobarlo. Así lo hizo y viendo que, efectivamente, una de las víctimas no había muerto, aunque estaba tendida en el suelo y en estado preagónico, decidió rematarla con otro disparo.

El alcalde presenta tres heridas y el teniente alcalde dos.

El suceso produjo en el pueblo indignación y gracias a haber huido a tiempo el asesino, pudo éste escapar del linchamiento.

BALON PARIS CINEMATOGRAFO DE MODA

HOY: ESTRENO de la superproducción de la casa Julio César, titulada:

EL PAIS DEL DIVORCIO

Una comedia llena de cómicas escenas y bellos momentos sentimentales, interpretación de MARIA PREVOST y CULLEN LANDIO

Butaca, 9.76. General, 6.30.

El despacho no dice si, al fin, fué desatendido. El Juzgado ha comenzado a instruir diligencias en el asunto. Al alcalde se llamaba Casiano Valle y tanto él como el teniente de alcalde eran personas estimadas en el pueblo donde ejercían sus funciones edilicias.

La Exposición de Sevilla

LA SEMANA BRASILEÑA. Sevilla.—Hoy comenzaron las fiestas de la Semana Brasileña. A las ocho de la noche se celebró una recepción, a la que asistieron las autoridades y representantes de diversas naciones que concurren a la Exposición.

En el Gran Casino se celebró una comida, con asistencia de los representantes de la Prensa local y madrileña.

De Valencia

INCENDIO EN EL MUELLE. Valencia.—A las siete de la noche se produjo un fuerte incendio en un montón de balas de yute depositadas en el muelle. El consignatario tomó medidas de precaución y puso ocho guardias para evitar posibles siniestros. A pesar de esto, el fuego continuó, tomando alarmantes proporciones.

Varios buques surtos en el puerto dieron la señal de fuego. Acudieron los hombres y después de las nueve de la noche lograron sofocar el incendio. Las pérdidas ascienden a unas cien mil pesetas, pues se quemaron más de ochocientas balas.

Kiosco Alfonso

GRANDES BAILES los jueves, domingos y días festivos Reservado el derecho de admisión

Varias noticias

INAUGURACION DE SEMINARIO. Logroño.—Con extraordinaria brillantez y después de las bendiciones de ritual se inauguró el nuevo edificio destinado a seminario conciliar.

Asistieron al acto el Nuncio, el arzobispo de Burgos, los obispos de Pamplona, Segovia y Calahorra.

ALARMANTE INCENDIO. Madrid.—Ayer tarde declaróse un incendio en la casa número 51 de la calle de Hortaleza, en la que hay un establecimiento de lunas y linotipos.

El fuego produjo gran alarma. La pronta intervención de los hombres evitó una catástrofe.

El incendio quedó localizado en la trastienda, impidiendo que se propagara al resto del establecimiento. La finca sufrió grandes deterioros. Durante los trabajos de extinción quedó suspendida la circulación por dicha calle y otros puntos.

En otros lugares de la población registráronse también incendios, pero de escasa importancia.

ATERRIZAJE DE UN AEROPLANO. Zaragoza.—Comunican de Fallón que en las proximidades de aquel pueblo aterrizó un aeroplano de la Aeronáutica Naval, tripulado por un teniente de infantería, a consecuencia de una avería en el motor.

La pericia del piloto evitó un accidente que hubiera tenido consecuencias desagradables.

EL MAESTRO LASALLE, ENFERMO. Madrid.—A consecuencia de una aguda de pecho se encuentra gravemente enfermo el maestro Lasalle.

Los médicos se muestran muy pesimistas y desconfían de salvarle.

TOMA DE POSESION. Madrid.—A las doce de la mañana se posesionó de su cargo el nuevo director de la Escuela especial de ingenieros de minas, D. Francisco García Rojas.

Comandante el jefe del director general de Construcción y Minas, que pronunció un discurso para elogiar la personalidad del Sr. García Rojas. Este contestó, para agradecer los elogios.

Asistieron todos los profesores y alumnos de la Escuela de Minas, así como muchos ingenieros del cuerpo.

TREN DESCARRILADO. Tudela.—El sábado por la noche descarriló el tren-tranvía número 2103, entre las estaciones de Tudela y Gasteón.

La máquina se precipitó sobre un pequeño terraplén, y quedó empotrada en la tierra, reblandecida a causa de las recientes lluvias.

El maquinista y el fogonero resultaron ligeramente heridos.

POR AGREDIR A SU MADRASTRA. Murcia.—En Colillas ha sido detenido Francisco Fernández López, de 21 años, que disparó un tiro sobre su madrastra y hirió en una pierna.

EL CARDENAL ILUNDAIN. Pamplona.—En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor del cardenal de Sevilla señor Ilundain.

Asistieron a ella las autoridades y personal de todas las clases sociales. Al terminar, el cardenal pronunció unas palabras llenas de gratitud hacia el vecindario de la capital de Navarra.

VUELTO DE UNA CAMIONETA.—TRES MUERTOS Y UN HERIDO. Albacete.—En el pueblo de La Cíeta, a consecuencia de un mal viraje voló una camioneta de la matrícula de Albacete. Resultaron muertos Mariana Samper, de 20 años; Antonio Durán, de 24, y Manuel Derán, de 11.

El conductor, Andrés Martínez, resultó gravemente herido.

EL VOLCAN SANTA MARIA. Guatemala.—El volcán Santa María sigue en erupción, habiéndose abierto nuevos cráteres.

Se registran grandes daños y numerosas víctimas.

LA SALUD DE POINCARÉ. París.—Poincaré ha salido para Niza, donde se propone pasar la convalecencia.

EL GOBIERNO ALEMAN. Berlín.—El ministro de Negocios Extranjeros doctor Curtius ha cesado en el des-

LA BODA DE LA PRINCESA MARIA JOSE

Bruselas.—Se ha fijado oficialmente la fecha en que habrá de celebrarse la boda de la princesa María José de Bélgica con el príncipe Humberto de Italia.

Como se sabe esta ceremonia debe celebrarse en Roma y la fecha señalada es el día 8 de Enero próximo.

EL PROXIMO DIA 5 VISITARAN LOS REYES DE ITALIA AL PAPA. Roma.—Por las cancellierías del Vaticano y del Quirinal ha quedado señalada la fecha en que los Reyes de Italia habrán de efectuar la primera visita al Papa.

Será el 5 de Diciembre próximo. Para que esta visita tenga gran resonancia se piensa en dar esplendor inusitado en el Vaticano a los actos que se celebran para recibir a Víctor Manuel y a su esposa.

DESCARRILA UN TREN AL REGRESAR DEL FUTBOL. Rásel.—Cuando regresaba un tren lleno con viajeros que venían de presenciar un partido de fútbol descarriló el convoy a las cercanías de dicha ciudad y momentos antes de que entrase en las aguas de aquella estación.

Resultaron lesionados 32 de los viajeros y de ellos se encuentran en grave estado diez.

Asesinato del doctor Lencinas

UN DESCONOCIDO LE DISPARA DOS TIROS.—GRAN TUMULTO.—OTROS HERIDOS. Buenos Aires.—En Mendoza fué víctima de un atentado el doctor Lencinas, jefe del partido de oposición al que acudiera el presidente Irigoyen.

El asesino le acometió por la espalda, disparándole dos tiros, uno de los cuales le hirió en la cabeza y otro en un pulmón. Ambos disparos eran mortales, según certifica el médico que le asistió.

El fallecimiento de la víctima fué instantáneo. Otros sujetos que acompañaban al criminal continuaron haciendo disparos, aun cuando en tierra Lencinas, y resultaron varias personas heridas, entre ellas el jefe de policía, que al frente de varios agentes acudió para detener a los agresores.

Se produjo con tal motivo un tumulto, siendo detenidas 255 personas. La mayoría de ellas fueron puestas en libertad por no resultar cargos contra las mismas.

Lencinas acababa de regresar de Mendoza. Se le acusaba de corrupción y despilfarro durante su mandato como gobernador de aquella provincia.

El suceso ha producido sensación y está siendo muy comentado.

Las elecciones en Méjico

LUCHAS EN LAS CALLES. Méjico.—Con motivo de las elecciones presidenciales que se celebrarán el domingo próximo, han empezado a ocurrir graves incidentes en el país.

Hubo estos días luchas sangrientas en las calles, resultando muertas varias personas, entre ellas el jefe superior de policía.

El partido antireleccionista confía en que las tropas no intervendrán en estos comicios, pues están disciplinadas y es criterio del ejército no tomar parte en los incidentes que las elecciones puedan originar.

Luchar, como es sabido, Ortiz Rubio y Vasconcellos. Ruiz de Velasco.

La Terraza

HOY, MARTES. Éxito enorme: Estreno de la superproducción Metro Goldwyn, en siete partes, titulada

La novela de un Moujik

Gran creación del formidable actor Lon Chaney, secundado por Ricardo Cortés y Bárbara Rodford. Asunto ruso de la primera revolución, de gran emoción e intriga.

SE OFRECE

local apropiado para oficina o comercio pequeño ya distribuido, poca renta.—Santa Lucía, 39 antigua oficina de Joaquín Ponte Naya.—Carbones.

Informará: D. Juan Lourido, Santa Lucía 43-1.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Capital: 135 millones. Asociados: 400 mil. Pensionistas: 140 mil. Despacho de libretos y pago de pensiones de 3 a 7. J. Galdó, Real 45. Teléfono 407.

SE VENDE

la finca "EL CORGO" (Monelos).—Para informes: San Andrés, 31, tercero.

Hijos de José Funes

y quedaréis convencidos de su trabajo y economía. Precios económicos en todos sus trabajos y especialmente en libros de estudio. AVENIDA DE LOS ANGELES, 4

LEYA DAINOW

Dentista. Suspensión de consulta hasta su regreso de París.

El producto científico

Stangéol Lafont

CURA RAPIDAMENTE LA Sarna

Sólido. Olor grato. Precio: 1.70 pesetas. Farmacias y Droguerías.

Deposito: Farmacia SUCOMEX Latorre

REIZANOS

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo de ayer

Premios mayores			Diecisiete mil		
Núms.	Pesetas	Poblaciones	571	572	255
32.841	120.000	Madrid.	256	0177	469
17.461	65.000	Sevilla.	945	535	447
33.143	25.000	Cieva, Barcelona, Sevilla y PONTEVEDRA	415	723	253
18.567	2.000	Barcelona y Madrid.	219	361	212
18.112	2.000	Valencia, Madrid, Oviedo y S'villa.	847		
23.330	2.000	Gijón, Barcelona, Málaga y LA CORUÑA.	Dieciocho mil		
23.363	2.000	Granollers, Barcelona, Puengirola y Granada.	870	554	417
20.216	2.000	Madrid, Zaragoza y Barcelona.	719	945	819
32.007	2.000	Madrid, Paradas Requena y Potugalete.	393	367	631
1.032	2.000	Madrid, Barcelona y ORENSE.	939	164	773
10.333	2.000	Valencia, Madrid, Pamplona y Barcelona.	640	365	205
23.580	2.000	Alicante, Barcelona y Salamanca.	799	014	243
49.361	2.000	LA CORUÑA, Madrid, Gijón y Zaragoza.	Diecinueve mil		
			385	200	404
			251	201	135
			687	356	227
			868	038	445
			270	722	878
			658	476	
Premiados con 400 pesetas			Veinte mil		
DECENA			562	499	299
11	10	13	760	403	913
22	33	43	135	840	861
52	72	86	706	052	820
96			765	914	441
			577	508	899
			567	988	472
			350		
CENTENA			Veintiun mil		
159	349	390	614	615	621
314	499	827	096	521	741
631	959	924	027	556	940
979	806	829	292	359	565
153	111	373	517	100	061
			913	398	435
MIL			Veintidos mil		
839	527	645	150	302	654
651	964	552	464	389	860
171	771	529	022	556	940
227	592	101	292	359	565
937	533	488	517	100	061
837	948		913	398	435
DOS MIL			Veintitres mil		
972	974	298	363	503	384
187	375	637	501	871	4411
171	771	529	656	760	683
009	301	861	332	091	848
803	595	151	779	341	629
783					
TRES MIL			Veinticuatro mil		
178	278	706	819	404	751
074	000	768	677	367	745
419	681	613	605	762	732
340	831	777	934	808	959
087	587	556	868	778	059
614	217	893	820	207	
CUATRO MIL			Veinticinco mil		
239	740	467	059	862	014
880	874	474	288	063	374
625	997	717	484	261	487
621	551	686	093	358	354
			951	856	502
CINCO MIL			Veintiseis mil		
705	020	297	620	697	222
017	853	409	698	423	624
811	710	034	143	579	632
800	638	283	057	956	394
399	994		550	280	802
SEIS MIL			Veintisiete mil		
636	235	472	171	355	800
639	985	014	881	520	467
905	611	278	809	021	577
690	224	808	916	309	242
585	331	866	026	030	539
490	496	144	329		
219	657	826			
SIETE MIL			Veintiocho mil		
361	748	634	526	596	907
599	775	704	584	585	855
423	999	664	410	472	004
1265	014	314	501	967	688
087	650	082	141	771	765
790	183	783	374	218	326
OCHO MIL			Veintinueve mil		
485	950	840	803	890	953
615	270	594	251	395	851
192	820	803	114	683	410
002	439	432	828	501	255
917	643	805	458	557	230
			140	348	814
			694	247	070
NOVE MIL			Treinta mil		
337	355	284	807	423	275
679	198	953	433	373	779
838	859	971	354	983	970
157	372	184	547	414	247
678	774		018	356	663
			364	368	028
DIEZ MIL			Treinta y un mil		
231	645	538	026	238	777
822	677	504	388	016	205
827	688	751	134	578	791
306	612	954	846	383	948
979	047	465	773	819	740
942	495		938	575	944
ONCE MIL			Treinta y dos mil		
188	180	010	385	928	480
138	329	573	196	627	000
103	274	561	279	881	852
931	742	950	023	623	843
788	889	053	697	976	235
436	106	952	464	438	396
			259	666	
DOCE MIL			Treinta y tres mil		
386	714	873	656	443	68
696	858	627	035	351	155
586	434	604	097	123	651
931	661	633	402	570	493
507	236	877	512	915	369
223	304	971	325	263	621
TRECE MIL			Treinta y cuatro mil		
977	102	319	818	467	315
031	957	934	128	121	223
640	672	879	105	826	370
027	259	763	217	328	393
535	950	032	479	271	314
			945	346	964
CATORCE MIL			Registro Civil		
066	816	559	DISTRITO DE LA AUDIENCIA		
844	486	527	Nacimientos: María del Carmen López Louro, José María Mosquera Rodríguez, Buenaventura Florentino Rodríguez Gil, Concepción Castelo Bayo, Rafael Gago Barros, Isabel García Rey, Abel Goyanes Rey, Berta Vázquez Vázquez, Eugenio Domínguez Álvarez, y Dolores Elvira Domínguez.		
550	732	707	Defunciones: Manuel Bilbao Ezurdana, 46 años, desahucio de agudo del corazón.		
021	358	648	Matrimonios: Alvaro Parra Reguero con Dolores Linares Precado, Eduardo Rodríguez Mato con María Pose Varela, Vicente Castro Dans con Aurora Méndez Franco y Benigno Loureda Domínguez con Teresa Galve Martínez.		
124	180	886	DISTRITO DEL INSTITUTO		
173	536	805	Nacimientos: Manuel Fernández Vasco, Angel y José Oya Fernández (gemelos), y María Teresa Fernández Barallobre.		
			Defunciones: José Seoane Vázquez, 54 años (bronquitis crónica, y Teodoro Mosquera Deza, 4 años (bronco pneumonia) pos-sarampión.		
			Matrimonios: Ramón Melijido Mosquera con Dolores Sánchez Rocha, Ricardo Iglesias Lista con Pilar García Rey, José López Varela con Gloria Calvo Castro, Antonio Lase Pereira con Josefa Cabezal Valino y Maximino Pérez Díaz con Aurora Fernas Rodríguez.		

Bolsas y Mercados

DIA 11 DE NOVIEMBRE

Interior	MADRID	Carriente
Fondos públicos.		
72,85	Interior 4%.....	72,80
84,00	Exterior 4%.....	83,00
76,00	Amort. 4% 1908.....	76,00
91,25	Id. 5% 1917.....	91,50
93,00	Id. 5% 1920.....	93,10
1,000	Id. 5% 1926 s. imp.....	1,000
88,75	Id. 5% 1927 con imp.....	89,00
9,50	Id. 4 1/2% 1928 s. imp.....	9,50
38,00	Id. 4% 1928 s. imp.....	38,00
72,00	Id. 3% 1928 s. imp.....	72,00
100,45	Id. 5% 1929 s. imp.....	100,40
100,10	Dda. Ferrovi. 5%.....	100,00
9,00	Id. 4 1/2%.....	9,10
0,000	Ced. Bco. Hipot. 4%.....	97,70
97,50	Id. id. id. 5%.....	108,15
108,40	Id. id. id. 6%.....	10,25
102,25	Id. Crédito Local 6%.....	87,50
92,25	Id. id. id. 5%.....	92,25
87,50	Id. id. id. 5%.....	
Acciones.		
576,00	Banco de España.....	575,00
0,000	Id. Hipotecario.....	493,00
0,000	Id. Hispano-Americo.....	0,000
0,000	Id. E. Rio de la Plata.....	0,000
481,00	Id. E. de Crédito.....	480,00
292,00	Cia. Arrendat. Tabacos.....	292,00
0,000	Cia. Arrendat. Petróleos.....	14,00
0,000	Sdad. Gral. Azucar (Pref.).....	68,75
0,000	Id. id. id. (Ord.).....	568,00
0,000	F. C. Norte de España.....	581,50
0,000	F. C. M. Z. A.....	97,75
0,000	Sdad. Duro-Felguera.....	1168
0,000	U. Esp. de Explosivos.....	0,000
0,000	Melop., A. XIII.....	138,00
189,00	Sdad. Madrid de Travales.....	106,80
134,50	Cia. Telefónica 7% (Pref.).....	134,00
0,000	Id. id. id. (Ord.).....	0,000
0,000	Unión y Fénix Español.....	0,000
0,000	U. Resinera Española.....	590,00
0,000	C. Española Minas Rif.....	2,800
0,000	Hidroeléctrica Española.....	632,00
0,000	Chade.....	
Obligaciones		
0,000	Trasatlántica 6% 1926.....	100,00
0,000	F. C. Tángier-Fez 6%.....	101,85
0,000	Marruecos 5%.....	91,00
0,000	Azucarera 5 1/2%.....	0,000
0,000	Peñarroya 6%.....	10,00
0,000	Compañía Asturiana 6%.....	97,00
0,000	Fábrica de Mieres 6%.....	
Bonos		
102,00	Constructora Naval 6%.....	0,000
94,00	Azucarera 6%.....	0,000
0,000	Cia. Hipotec. Argent. 6%.....	2980,00
Cambios		
27,90	Paris cheque.....	28,00
0,00	Londres id.....	0,00
0,00	New York id.....	0,00
0,00	Berlin id.....	0,00
0,00	Bruselas id.....	0,00
0,00	Roma id.....	0,00
0,00	Suiza id.....	0,00
0,00	Portugal id.....	0,00
0,00	Argentina id.....	0,00
BARCELONA		
Acciones.		
571,00	F. C. N.....	569,00
585,00	F. C. M. Z. A.....	585,00
819,00	F. C. Andaluces.....	0,000
0,000	F. C. Orense.....	0,000
128,50	Banco Hispano Colonial.....	628,25
2,25	Altos Hornos.....	210,00
224,75	Agua Barcelona.....	0,000
634,00	Chade A. B. C.....	632,00
0,000	Gas.....	89,00
1175,00	Explosivos.....	1177,50
583,75	Minas del Rif.....	587,50
0,000	Tranvías Barcelona.....	0,000
0,000	Resineras Ordinarias.....	0,000
58,75	Márchicos.....	58,75
BILBAO		
Acciones		
2105,00	Banco Bilbao.....	2105,00
0,000	Banco Vizcaya.....	2260,00
1185,00	Sota y Aznar.....	0,000
178,00	Altos Hornos.....	187,50
0,000	Resineras.....	46,00
0,000	Explosivos.....	1175,00
0,000	C. Esp. Minas Rif (nom).....	560,00
0,000	Idem, idem, idem, (port).....	0,000
0,000	Cia. Petróleos (enajenables).....	0,000
Oro		
83,25	Libras.....	83,25
181,50	Alfonos.....	181,50
181,50	Francos.....	181,50
6,88	Dollars ord.....	6,88
6,90	Dollars billetes.....	6,90
Facilitadas por el Banco Pastor		

EL PUERTO

Entraron los vapores "Galicia", procedente de Gijón, con carbón; "Río Manzanares" y "Cabo San Vicente", de Barcelona y Villagarcía; "Ineschi", de Vivero; "Altube-Mendi", de Santander, con carga general; "Wurtemberg", de Hamburgo; "Orcoma", de La Habana, con pasaje; "Brio", de Christiansund y Santander, con bacalao.

Fueron despachados los vapores "Wurtemberg", para Buenos Aires; "Orcoma", para Liverpool